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Exercice 1 ( 4 points)

On considére le polyndme défini sur ’ensemble IR des nombres réels par f(x) = x> —x* ~10x—-8.
1) Calculer f(4).
2) Montrer que pour tout réelx, f(x) = (x - 4)(x2 +3x+ 2).
3) Résoudre ’équation f(x)=0.
4) En déduire la résolution dans R de I’équation suivante : (Inx)’ ~(inx)* —10Inx-8=0.

Exercice 2 (4 points)

Un élément décoratif dans un musée a la forme d’un cube ABCDEFGH surmonté d’une pyramide
réguliére a base carrée SEFGH telle que SE=SF=SGH=SH.

I est Ie centre du carré EFGH, O est le centre du catrré ABCD.

On admet que S, I et O sont alignés.
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Les longueurs sont exprimées en metres.
SO=4,AB=BC=AE=x.

1) Exprimer la hauteur SI de la pyramide SEFGH en fonction de x.
2) Montrer que le volume de la pyramide SEFGH est V=-:1)’—(4x2 - x3) .

3) On considére la fonction f définie sur [0 ; 4] par f(x) =4x> -x>.
a) Etudier les variations de la fonction f.
b) Déterminer la valeur de x pour laquelle le volume de la pyramide est maximal.
¢) Déterminer alors ce volume maximal.

d) En déduire le volume, en o, de I’élément décoratif,
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Probléme ( 12 points)

On considére la fonction f définie sur IR, dont une partie de la courbe représentative (C), dans le plan
rapporté a un repére orthonormal, est donnée ci-dessous .

Le point A a pour coordonnées ( 0 ; 3) et le point B a pour coordonnées ( 2 ;2).

A et B sont des points de la courbe (C) .

La droite (7) passe par A et le point E de coordonnées (2 ; 4).

La courbe (C) admet une tangente horizontale au point d’abscisse 1.

Partie A

1) En utilisant les données précédentes, déterminer £ (0), £(2) et f°(1) .

2) Sachant que la droite (7) est tangente en A a la courbe (C) , déterminer f°(0).

3) A l’aide du graphique, déterminer :
a) un encadrement par deux entiers consécutifs de la solution de I’équation f{x) =0.
b) un encadrement par deux entiers consécutifs du maximum de f .

4) On sait que f(x) est de la forme f(x) = axe™ + be™ +2 oua et b sont deux réels non nuls.

Sachant que la courbe (C) passe par les points A et B déterminer aet b .
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Partie B

La fonction f est définie sur R par f(x)=-0,5xe* +e* +2.
1)
a) Calculer la limite de f (x) lorsque x tend vers +o0.( On remarquera que f(x) = (-0,5x+1)e* +2.)

b) Montrer que la droite ( D) d’ équation y = 2 est asymptote horizontale a la courbe (C) en — .
c) Etudier la position relative de ( D) et (C).

2)

a) Montrer que la fonction dérivée f” de la fonction f est définie sur R par f(x)=0,5¢* (1-x) .
b) Déterminer le signe de f” (x) sur IR et en déduire le tableau de variation de la fonction /.
c¢) Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe (C) au point A d’abscisse 0

Partie C

1) Montrer que la fonction G définie sur IR par G(x) = (x —1)e”est une primitive de la fonction g définie
sur R par g(x)=xe" .

2) En déduire une primitive F de f sur IR.

3) Calculer 1’ aire, en unités d’ aire, de la partie du plan limitée par la courbe (C), 1’ axe des abscisses et

les droites d’ équations x = 0 et x =2 . Donner la valeur exacte puis la valeur arrondie au milliéme.
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